



**День
Героев Отечества**

День Героев Отечества



- До 1917 года в этот день (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Именно 9 декабря в 1769 году Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца для воинов, проявивших в бою доблесть, отвагу и смелость.

4 степени ордена

Звезда ордена Св. Георгия



Знакъ 2-й степени



Знакъ 3-й степени



Знакъ 4-й степени



Героями не рождаются...



Отечественная война 1812 г.

9 декабря
**ДЕНЬ ГЕРОЕВ
ОТЕЧЕСТВА**



*Есть память, которой не будет забвенья.
И слава, которой не будет конца...*

Е. Рождественский

День Героев Отечества

■ За все время существования ордена полными кавалерами всех четырех его степеней стали:

М. И. Кутузов,

М. Б. Барклай-де-Толли,

И. Ф. Паскевич,

И. И. Дибич-Забалканский.

А. В. Суворов



М. И. Кутузов



М.Б. Барклай-де-Толли



И. Ф. Паскевич



И. И. Дибич-Забалканский



А. В. Суворов

Михаил Илларионович Кутузов



Александр Васильевич Суворов



- 26 ноября – День Георгиевского креста
- 9 декабря – День героев Отечества, восстановлен указом Президента России от 28 февраля 2007 году (с 1769 по 1917 гг. в России существовал праздник – День Георгиевских кавалеров)



День Героев Отечества



■ В СССР орден Святого Георгия был заменен на **Золотую звезду Героя**. Звание Героя Советского Союза, высшей степени отличия в СССР за заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига, было учреждено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года.

Г.К.Жуков

1896-1974



**Хранили Русь
Суворов и Кутузов,
И с ними встал в один
Бессмертный ряд
Четырежды
Герой Советского
Союза**

**Георгий Жуков –
Маршал и солдат**

**УНИНЦЫ,
НАГРАЖДЁННЫЕ**

**ГЕОРГИЕВСКИМ
КРЕСТОМ**

Сентябов Анцифер (Онисифор) Илларионович (1894 – 1974 годы)



**Награждён
орденом Святого
Георгия**

Николай Афанасьевич Небогатилов



Родился в 1891 году в д. Ермаки, окончив Сардыкскую земскую трехклассную школу в 1902 году, уехал в Вятку учиться в ремесленном училище на слесаря

Кавалер знака отличия ордена святого Георгия 4,3,2 и I степеней.

Георгиевский крест I степени он получил за хорошую рекогносцировку при прорыве окружения немцами 3-го конного корпуса в долине реки Путны вблизи г. Фоктаны, в Румынии в феврале 1917 года.

Получив 6-и месячный отпуск на родину, принимал участие в организации советской власти в Сардыке.

Наши

ЗЕМЛЯКИ

**Полководцы Великой
Отечественной войны**

Иван Степанович Конев

(28 декабря 1897 - 21 мая 1973), военачальник, Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза.

Родился в д. Лодейно (ныне Подосиновский район Кировской области).

В армии с 1916 года. Участник Первой мировой, Гражданской, Великой Отечественной войн. Герой ЧССР, Герой МНР. Похоронен на Красной площади у Кремлевской стены.



Леонид Александрович Говоров

(22 февраля 1897 - 19
марта 1955),
военачальник, Маршал
Советского Союза,
Герой Советского
Союза.

Родился в д. Бутырки
(ныне Советский
район Кировской
области).

Участник
Гражданской войны,
боев на Карельском
перешейке, Великой
Отечественной
войны. Похоронен на
Красной площади у
Кремлевской стены.



Константин Андреевич Вершинин

(21 мая 1900 - 30 декабря 1973), Главный маршал авиации, Герой Советского Союза. Родился в д. Боркино (ныне Санчурский район Кировской области).

В армии с 1919 г. Командовал крупными авиационными соединениями. После войны - главком ВВС страны, заместитель министра обороны СССР. Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.



Сергей Леонидович Соколов

Родился в 1911 году. Ранние годы будущего маршала прошли в уездном городке Котельниче Вятской губернии.

В рядах Красной Армии с мая 1932 года. С отличием прошел курс горьковской бронетанковой школы, командовал взводом и ротой, участник боев на озере Хасан. В ВОВ участвовал в боях на Западном фронте, на Карельском фронте, в Заполярье.

Воинское звание генерала армии ему было присвоено в 1967 году, а в 1978 – Маршала Советского Союза.

23 июня 2011 года Указом президента награжден орденом Александра Невского.



Бабушкин Василий Фёдорович

(1877 – 14 октября 1924), цирковой борец, атлет. Родился в д. Заструги Вятской губернии (ныне Вятскополянский р-н) в крестьянской семье. С юных лет обладал большой физической силой. Служил во флоте на крейсере «Баян».

В русско-японской войне 1904-1905 участвовал в обороне Порт-Артура и Цусимском сражении. Полный Георгиевский кавалер. Боевые подвиги Бабушкина описаны в романах А.С. Новикова-Прибоя «Цусима» и А. Степанова «Порт-Артур». В городе Вятские Поляны поставлен памятник Герою, в г. Сосновке Вятскополянского р-на в его честь названа улица.



Булатов Григорий Петрович

(16 ноября 1925 – 19 апреля 1973), знаменосец Победы.

Родился в д. Черкасово Свердловской обл., впоследствии жил в городе Слободском. В начале Великой Отечественной Войны после известия о смерти отца в 16 лет сбежал на фронт, был стрелком, затем разведчиком 3-й Ударной армии, бравшей рейхстаг. 30 апреля 1945 года взвод, где служил Булатов, ворвался в здание рейхстага.

Наш земляк первым водрузил красный самодельный флаг на фронто́не рейхстага, привязав его к сбруе коня на скульптурной группе. Награждён орденами Красного Знамени, Славы 3-й ст., медалями.



Герои - земляки



**УНИНЦЫ – ГЕРОИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Сергей Дмитриевич Бородулин



Родился 4 октября 1924 года в деревне Лебеди Порезского сельсовета Унинского района в крестьянской семье. Окончил 7 классов Порезской школы и работал в колхозе.

В октябре 1942 года был призван в ряды Красной Армии. С июня 1943 года – на фронте. Родина доверила своему рядовому грозное оружие, он был наводчиком знаменитой «катюши».

Звание Героя Советского союза С. Д. Бородулину присвоено 24 марта 1945 года посмертно.

Дмитрий Михайлович Бёрдов



Родился 12 октября 1915 года в деревне Гагары Унинского района.

В 1939 году призван в ряды Красной Армии. На фронте – с января 1942 года. Прошёл боевой путь от сержанта до командира минометной роты 78-го стрелкового полка 74-й стрелковой дивизии 40-й армии 1-го Украинского фронта.

Звание Героя Советского Союза присвоено 25 августа 1944 года посмертно. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени и Красной Звезды, медалью «За отвагу».

Иван Михайлович Желваков



Родился 18 февраля 1917 года в деревне Мусихи Сосновского сельсовета Унинского района. С детских лет мечтал о море и готовил себя к службе на флоте.

В 1936 году по комсомольскому набору поступил в Севастопольское военно-морское училище береговой охраны. По окончании училища служил на Тихоокеанском флоте. С августа 1942 года И.М. Желваков – участник боев в Великой Отечественной войне.

Звание Героя Советского Союза присвоено 5 ноября 1944 года. После войны продолжил службу в Военно-Морском Флоте. Возглавлял отряд дивизиона сторожевых катеров на Балтике

Пётр Андрианович Карачёв



Родился 8 февраля 1922 года в деревне Юбери Князевского сельсовета Унинского района в многодетной крестьянской семье. В 1933 году семья переехала на Кубань в станицу Красноармейская Краснодарского края.

8 сентября 1941 года был призван Красноармейским райвоенкоматом на защиту Родины. Вскоре он стал командиром минометного расчета.

30 сентября 1943 года, когда в бою создавалась угроза окружения батальона и штаба полка, сержант П.А.Карачёв поднял бойцов в атаку.

Звание Героя Советского Союза присвоено 17 октября 1943 года.

Анатолий Андреевич Меньшиков



Родился 1 апреля 1911 года в деревне Меньшики Антипинского сельского совета Унинского района.

Окончив в 1927 году семь классов, до 1930 года работал в хозяйстве отца.

После призыва в Армию в 1941 году Анатолий Меньшиков учился на курсах младших командиров. Боевой путь начал в должности помощника начальника политотдела 286-й стрелковой дивизии. Воевал на Ленинградском, Волховском, а потом на 1-м и 2-м Белорусском фронтах. Подполковник А. А. Меньшиков был талантливым командиром, но особо отличился в боях 16 – 19 апреля 1945 года при форсировании реки Одер.

Погиб 20 апреля 1945 года. Похоронен в польском городе Быдгощ.

Звание Героя Советского Союза присвоено 29 июня 1945 года посмертно.



Вечная
слава
воинам
Чинцам
павшим
в боях
за Родину
1941-1945 гг.

**9 Декабря –
День Героев Отечества.**

- **28 февраля 2007 года внесено изменение в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» внесено дополнение:**

9 декабря – День Героев Отечества.



**9 декабря отмечается День Героев Отечества.
В этот день чествуют Героев Советского
Союза,
Героев Российской Федерации,
кавалеров ордена Святого Георгия
и ордена Славы.**



День Героев Отечества

- Главная награда современной России – звание Герой Российской Федерации – было установлено Законом РФ от 20 марта 1992 года. Этим же Законом был учрежден знак особого отличия - медаль «Золотая Звезда».



**Есть память,
которой не будет
забвенья,
И слава, которой
не будет конца...**



Благодарим за внимание

**Унинский историко-краеведческий
музей,
пгт. Уни, ул. Кирова 18**